

АНГАРСКИИ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН
ПАРТКОМА, ГРУПКОМА
И РУКОВОДСТВА
АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ
СТРОИТЕЛЬСТВА

Издается
с 5 августа 1949 года

№ 91 (2330)

СУББОТА, 13 ноября 1971 года

Выходит два
раза в неделю

Цена 2 коп.

СОРЕВНОВАНИЮ — ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ

РЕЗУЛЬТАТЫ НЕ ЗАМЕДЛИЛИ

СКАЗАТЬСЯ

Вопросы социалистического соревнования рассматривались в УЖДТ на совместном заседании партбюро и рабочкома, а также на открытом партийном собрании. Организовано оно у нас неплохо: итоги подводятся ежемесячно, обеспечивается наглядность, умело используем моральный и материальный стимулы.

Однако в этом деле немало еще и формализма. Нет, например, договоров на соревнование, слабо распространяется опыт передовиков, много недарботок в индивидуальных обязательствах, мало конкретности и контроля за их выполнением.

В сентябре и октябре на всех околотках, станциях и отделениях прошли отчетно-выборные собрания, где проф-

группы и председатели цехкомов отчитались за свою работу. А совсем недавно прошла профсоюзная конференция УЖДТ. Делегаты справедливо критиковали рабочий комитет профсоюза и администрацию. Конференция приняла постановление, в котором учтены предложения рабочих, служащих и ИТР, обязала новый состав рабочкома и цеховые комитеты усилить контроль за состоянием охраны труда, правил техники безопасности и безопасности движения поездов, контроль за руководством соревнованием среди коллективов подразделения.

В этом плане конференция решила положить в основу идейно-воспитательной работы среди железнодорожников материалы XXIV съезда КПСС, оформить стенды, фотовитрины, рассказывающие о задачах и перспективах новой пятилетки, на высоком уровне организовать работу школ коммунистического труда. Укрепить дисциплину труда на предприятии.

Результаты не замедлили сказаться. Очень приятно видеть сводки, доставленные со станций и отделений, из которых видно, что коллективы выполняют и перевыполняют производственные показатели.

Продолжая трудовую вахту после XXIV съезда КПСС, УЖДТ успешно выполнило

план 9 месяцев нынешнего года по тонна-километрам на 114 процентов, в денежном выражении — на 110,6 процента, а выработка на одного работающего составила 110 процентов.

Большую лепту в эти успехи вносят коллективы движущих (начальник В. Г. Трейнис), вагонников (начальник Н. П. Соловьев) и связистов (начальник Б. В. Кумпан), а также те, кто ныне награжден орденами и медалями: машинисты локомотивов А. Федоров, Д. Окунь, старший осмотрщик вагонов П. Белов, бригадир пути З. Назаренко, электромеханик М. Алексюк, начальник отделения пути Б. Чечулин и другие.

Е. ГАВРИЛОВ,
член рабочкома.



ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕННЫ

Широко развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий первого года новой пятилетки и по достойной встрече праздника Великого Октября, коллектив 4-го участка СМУ-3 успешно справился с выполнением плана девяти месяцев. Задание по объему строительного-монтажных работ выполнено на 111,5, а по производительности труда — на 119,9 процента.

Особенно высоких показателей добилось прорабство Ю. Антонова, выполнившее план трех кварталов на 132,1 процента, по производительности — на 136,1 процента и давшее 69 тысяч рублей экономии. Неплохой старт в первом году девятой пятилетки взяли и прорабства Н. Тивоненко, В. Кириченко, А. Чумаченко.

По почину коллектива Героя Социалистического Труда В. А. Дарчева пересмотрели свои обязательства и все бригады участка. Выработать 770 рублей на каждого рабочего — таково было слово членов бригады коммунистического труда М. Р. Кузьмина. Фактическая выработка здесь составила 800 рублей на человека. С опережением своего обязательства на 10 дней кузьминцы завершили заполнение оконных проемов по объекту 9-17.

Хорошо поработала и соревнующаяся с этим коллективом бригада П. Д. Прокопенко. 15 октября вместо 20 по обязательству она закончила бетонирование фундаментов по эстакаде ряда Б-11. Сейчас обе эти бригады трудятся в счет второго года девятой пятилетки.

В предоктябрьском социалистическом соревновании на участке высокие производственные показатели имеют рабочие А. Мерная, Ю. Хомченко, М. Ширяев, Н. Волков, А. Комлева, Е. Закурдаева и другие.

Г. СТАСЮКЕВИЧ,
председатель цехкома.



На строительстве нового жилого массива города — 10 микрорайона успешно трудится бригада отделочников В. Григорьевой. На снимке: передовая работница этой бригады Р. Т. Куклина. Фото В. НЕБОГИНА.

Обещания не согревают

На улице — зима, а в объектах строящегося больничного комплекса до сих пор нет тепла

В «Странице народного контроля», опубликованной «Ангарским строителем» 4 сентября, помещен график пуска тепла в объекты, подлежащие сдаче в IV квартале. Причем, там указаны не первоначальные, а уже «уточненные» сроки. Среди других объектов назван и больничный комплекс 10-го квартала. Сроки: в главный корпус тепло должно было быть подано 10 октября, в остальные — 30.

Догадливые читатели не ошибутся, сказав: «а мы знаем, что будет дальше. Тепла нет и до сих пор». Догадаться об этом нетрудно. Трудно вспомнить объект гражданского строительства, особенно в нынешнем году, где монтажники не срывали бы ими же подписанные графики. Руководители треста Востокхиммонтаж уже перестали откликаться на тревожные сигналы по этому вопросу.

К сожалению, не избежал печальной участи и больничный комплекс. Ни в главном, ни в других его корпусах тепла нет и сегодня. Из-за этого отделочники практически не могут вести здесь свои работы. Установили столярные изделия, выполнили штукатурку, а дальше — стоп!

На улице прочно установились минусовые температуры. При таких условиях вести отделку нельзя. Электроотра-



жатели? Но, не говоря уже о том, что на такой громадный объем, какой представляют собой помещения новой больницы, и отражатели не наберешься, они ведь еще и не позволяют достигнуть высокого качества отделки. А само собой разумеется, что в больничных корпусах качество работ должно быть идеальным, безукоризненным.

На 5200 квадратных метрах пола мы должны настелить линолеум. Предварительно необходимо сделать цементную стяжку, а затем просушить ее. Тут не помогут никакие отражатели. Для выполнения этой работы отделочникам в количестве 22 человек требуется по меньшей мере месяц. Разумеется, после пуска тепла. Уже после срыва графика монтажники обещали, что тепло будет 9 ноября. Но обещаниями дом не согреть, а трубы отопления

продолжают оставаться холодными.

Невозможно приступить к чистовой отделке помещения до укладки мозаичной плитки (около 1000 квадратных метров). Но и эта работа тормозится отсутствием тепла. Между тем, до конца четвертого квартала остается каких-нибудь полтора месяца. Как же можно в таком случае говорить о сдаче объекта в эксплуатацию до конца года?

Кстати, на главном корпусе больницы нет еще и воды. Неужели отделочникам таскать ее ведрами из других корпусов?

Монтажники треста Востокхиммонтаж находятся в глубоком прорыве. Не лишне вспомнить, что пуск тепла опаздывает не только на больничном комплексе. Почти на месяц «отодвинулся» график по дому № 6—6а 7-го микрорайона, ровно на месяц — по дому № 24 9-го микрорайона, больше чем на месяц — по детсаду 7-го микрорайона. А в доме Б группы «Г» Ново-Ленино тепла нет и сегодня. Бригады отделочников там простаивают уже несколько дней.

Знает ли об этом т. Шмальченко? И, если знает, то какие принимаются меры для исправления положения?

Т. МАРКОВА,
председатель группы
НК СМУ-5.

Партийная жизнь

ВЗЫСКАНИЯ... „СО СТАЖЕМ“

КОММУНИСТ ПОЛУЧИЛ партийное взыскание. С занесением в учетную карточку, или без такового, весьма строго или более-менее мягкое — не это суть важно. В любом случае наказание оставляет неизгладимый след в душе члена партии, заставляет его еще раз переосмыслить свои поступки, глубже прочувствовать свою вину перед товарищами, организацией, перед всей партией.

Тяжело переживает получение взыскания не только сам наказанный. Его товарищи по организации, члены партбюро, секретарь принимают в этих случаях удар на себя. Значит, где-то недоглядели, недоработали, не сумели вовремя распознать, пусть даже самую маленькую червоточку в характере товарища. За честь коммуниста несет ответственность вся организация.

Вот почему о скорейшем снятии взыскания заботится не только получивший его. Вот почему, как правило, коммунист недолго ходит с партийным взысканием.

С начала нынешнего года 46 коммунистов-строителей сняли наложенные ранее партийные взыскания. Никакого напоминания не нужно было, например, рабочему СМУ-7 Ивану Кузнецу Боброву. И, когда он подал заявление о снятии выговора, ни у одного коммуниста не зародилось и тени сомнения в том, оправдал ли Бобров свое наказание. Активный коммунист, принципиальный и непримиримый к недостаткам сейчас избран секретарем цеховой парторганизации. И таких примеров много.

Тем более странными и непонятными представляются случаи, когда выговор остается не снятым в течение нескольких лет. Как ни редко, но такие факты встречаются и в партийной орга-

низации нашей стройки. Чем же они объясняются?

В учетной карточке коммуниста пенсионера В. Е. Розенко, бывшего инструментальщика УМиАТ треста Востокхиммонтаж, три не снятых партийных взыскания. Получены они Владимиром Евдокимовичем давным-давно, задолго до приезда в Ангарск. У первого выговора «стаж» 29 лет, у последнего — 19. Почему они до сих пор не сняты?

Не раз беседовал на эту тему с В. Розенко секретарь партбюро еще до ухода Владимира Евдокимовича на пенсию. Ответы инструментальщика, хотя и отличались удивительным однообразием были более чем странными: «Они мне не мешают» (!). Этим все разговоры и кончались.

Но как это можно допустить: «Они мне не мешают»? Может ли коммунист оставаться равнодушным к партийному взысканию, привыкнуть к нему? И, если тот или иной член партии в силу каких-то причин неправильно понимает это положение, то неперенный долг секретаря партбюро убедить товарища в ошибочности его позиции. Причем, если мало трех, четырех разговоров на эту тему, надо повторить их в пятый и в десятый раз! Впрочем, дело даже не в количестве, а в качестве. Беседы должны иметь силу убеждения. Плох тот секретарь, который не может доказать коммунисту, что он неправ.

Не хочу оправдывать Владимира Евдокимовича: в том, что его учетная карточка до сих пор запятнана стародавними взысканиями, виноват прежде всего он сам. Но и партбюро УМиАТ ВХМ оказалось в этой истории не на высоте.

Еще в 1964 году получил выговор с занесением в учетную карточку В. С. Елисеев. Не было снято это взыскание и к тому времени, когда Виктор Сергеевич пришел работать на нашу стройку заместителем главного технолога. Но и за время работы здесь ни сам В. Елисеев, ни секретарь партбюро управления строительства Л. Позан не побеспокоились о снятии семилетней давности взыскания. Зато уже в нынешнем году В. Елисеев снова получил строгий выговор.

Нельзя, конечно, утверждать, что своевременное снятие старого взыскания предотвратило бы новый проступок. Однако это весьма вероятно. Процедура снятия выговора предусматривает как само собой разумеющееся твердое слово коммуниста, что подобных проступков он себе больше не позволит.

Напротив, как показывает практика, долго не снимаемое партийное взыскание нередко становится первым звеном в цепочке таких пятен на репутации коммуниста. Два взыскания (причем почти за идентичные проступки) у коммуниста М. И. Грибалева из СМУ-4 (1955 и 1960 годы), столько же у В. Г. Степанова (тоже СМУ-4), по три — у И. Я. Дьякова (УПТК) и А. А. Савченко (ЛПБ УПП). И все эти взыскания имеют не один год «стажа».

Партия идет к важному событию в своей жизни — обмену партийных билетов. Долг каждого коммуниста, каждого секретаря партийной организации — добиться, чтобы к началу этой работы все многолетней давности взыскания были сняты.

Б. ВОЛЬФОВСКИЙ



СОРЕВНОВАНИЯ БОЙЦОВ С ОГНЕМ

Недавно проходили городские (она заняла второе место с результатом 37,8 секунды). Добровольная пожарная команда школы № 17 — на третьем, ее результат — 41,8 секунды.

Команды, занявшие 1, 2 и 3 места, награждены почетными грамотами и денежными премиями.

Наряду с успешно выступавшими командами были и такие, которые показали результаты явно ниже своих возможностей. Например, команда деревообрабатывающего комбината № 2 (1 мин. 22 сек.).

Соревнования показали, что главной нашей задачей по-прежнему остается большая профилактическая работа с добровольными пожарными командами города с тем, чтобы они стали настоящими нашими помощниками.

С. БОНДАРЕНКО.

Наш кинзал

„ПОЛОНЕЗ ОГИНСКОГО“

«Полонез Огинского» — седьмой по счету детский художественный фильм кинорежиссера Льва Голуба. Сценарий написал белорусский драматург Константин Губаревич, в творческом содружестве с которым режиссер поставил картины «Девочка ищет отца» и «Анютина дорога».

... Бродит по дорогам от села к селу, играя на скрипке и зарабатывая тем на пропитание, осиротевший Василек. Отец его сложил голову на границе, мать погибла во время бомбежки. У добрых людей он находит приют и сочувствие, а в ответ дарит им музыку, которой начал учиться еще до войны.

Однажды в лесу Василек встретился с партизанами, которые приняли его как родного. Смешливый, находчивый мальчик участвует в операциях, а в короткие минуты затишья играет для них на скрипке. Особенно подружился Василек с отважным разведчиком Максимом, который стал ему вроде отца. Им пришлось вместе провести сложную операцию.

После взрыва моста на станции скопилось много воинских эшелонов. Нужно было пронести в город магнитную мину и передать ее подпольщику-железнодорожнику для совершения диверсии. Они отправились в путь под видом нищих. Максим изображал из себя глухонемого калеку, а Василек — его поводыря.

В течение некоторого времени после взрыва мальчик прятался в костеле, у органиста Франека. Это был известный в прошлом пианист, бежавший из Польши от преследований гитлеровцев.

Осматривая ночью костел, Василек обнаружил потайной подземный ход, который, как оказалось, вел во двор старинного замка, где разместился немецкий

гарнизон. Здесь он попал в руки фашистского коменданта Кунца и узнал, что Максима схватили вместе с большой группой местных жителей, оказавшихся во время взрыва в районе станции. Франек помог Васильку спасти его от неминуемой смерти.

Прикинувшись немецким пособником, органист просил Кунца и гестаповца Гельмута освободить мальчика и поручить ему вывезти у него связи партизан с местным подпольем. Получив согласие, он немедленно отпра-

вил Васильку в партизанский отряд за помощью.

В последнюю минуту перед казнью Максим услышал мелодию полонеза Огинского. Это был условный сигнал, который дал Франек партизанам, притаившимся в подполье. Приговоренные к смерти были спасены...

Через много лет после войны в Познани на международном конкурсе молодой советский скрипач Василь Микulich исполнил полонез Огинского. Через весь зал к сцене идет седой человек. Это Франек.

КАКИМ ДОЛЖЕН БЫТЬ

НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

Ангарские строители готовятся к переходу на новую систему планирования и экономического стимулирования. Одним из важнейших направлений этой подготовки является совершенствование системы хозяйственного расчета. Именно она должна повысить заинтересованность и вместе с тем ответственность каждого работника за конечный результат работы своего коллектива.

Самым слабым звеном хозрасчета в подразделениях является в настоящее время хозрасчет в бригадах, где ответственность за расход материалов возложена пока только на прораба. Рабочие бригады, от которых наибольшим образом зависит расход материалов, практически ничем не заинтересованы не только в лучшем использовании, но даже просто в бережном хранении материалов.

Кстати, почему именно прораб обязан нести ответственность за расход материалов, а при переводе бригад на хозрасчет требуется его согласие? Почему от прораба в данном случае требуется ответственный

без заинтересованности, а от рабочего, наоборот, — только заинтересованность без ответственности?

Около четырех лет на стройке прилагаются усилия по организации хозрасчета, но результат этой работы крайне незначительный. В настоящее время на хозрасчете меньше 20 процентов бригад. Да и к тем больше применимо не «хозрасчет», а «хозрасчет для отчета», так как, пробыв на хозрасчете пару месяцев, бригада перестает быть хозрасчетной. В ней крайне низок размер премии, выплачиваемой за экономию материалов — около пяти тысяч рублей в год в целом по стройке, тогда как в соседнем Главвостокстрое за прошлый год таких премий выплачено 35,6 тысячи рублей. Правда, и это нельзя считать достаточным уровнем, но все-таки подобная цифра о чем-то уже говорит.

Среди некоторых руководителей бытует мнение, что о хозрасчете бригад нужно будет думать после перехода на новую систему хозяйствования. Это в корне неверно хотя бы потому, что существующее

положение о премировании за экономию материалов остается в силе и при новой системе. Не возникает препятствий и в источнике премирования, так как премии выплачиваются за счет экономии материалов. Именно в период подготовки к реформе нужно создавать и отработать не только систему бригадного хозрасчета, но и вообще всю систему хозрасчета.

В настоящее время существует разработанная экономическая лабораторией стройки положение о хозрасчете бригады. Оно сыграло определенную роль, но имеет много недостатков, которые выявил накопленный опыт. Одним из этих недостатков, вызывающих значительные трудности, является сложность оформления хозрасчета и создание многих ненужных дублирующих документов, которые только занимают время прораба и не дают никакой практической пользы.

За последние годы значительно изменились условия организации производства. В результате роста производительности труда, индустриализации и сборки ко-



ЦЕНА ПОДПИСИ

ПО ПОВОДУ ОДНОГО ОТВЕТА В РЕДАКЦИЮ

Государственная комиссия приняла в эксплуатацию новый жилой дом. Этого события всякий раз с нетерпением ждут сотни семей будущих новоселов. Но нередко случается так, что их ожидания оказываются обманутыми. Дом-то принят, а новоселов в него не пускают дней 10, 20, а то и все 50. Об этом и шла речь в корреспонденции «Почему опаздывают новоселья» («Ангарский строитель» № 72 от 8 сентября с. г.).

Хотя и с большим опозданием (существует два месяца!) ответ на это выступление газеты прислал в редакцию начальник ЖКУ стройки И. Сидоров. Подтверждая факты, что дом № 12 7 микрорайона был заселен только через 29, а дом 12а—через 47 дней после приема государственной комиссией, т. Сидоров в то же время указывает, что статья «необъективно снимает ответственность со строительно-монтажных организаций и перекладывает ее на жилищные органы».

Начальник ЖКУ оперирует фактами. В акте ведомственной комиссии по дому № 12 указано... 120 (!) недоделок. 12 июля дом сдается государственной

комиссии, которая также констатирует отсутствие врезных замков во всех входных дверях квартир и другие недоделки в 16 квартирах. Некоторые недоделки устранялись еще и в ходе заселения дома.

Аналогичная картина и на доме 12а. Ведомственная комиссия в своем акте от 23 июня отметила более ста серьезных недоделок. 12 июля дом принят государственной комиссией опять же с указанием срока устранения недоделок. Но и 10 августа, принимая ключи от нового дома, работники ЖКУ отразили в акте более 70 недоделок.

Итак, надо восстановить справедливость. В задержке новоселий повинны не коммунальщики, а домостроители, отделочники и монтажники. Редакция остается только принести свои извинения т. Сидорову и всему коллективу ЖКУ. Мы бы так и сделали, но...

Да, есть одно НО... Конечно, нельзя вселять людей в квартиры, нуждающиеся в тех или иных работах. Конечно, невозможно представить себе, чтобы семья жила, не имея, скажем, замка во входной двери. Актом

государственной комиссии не замкнешься от нежелательных посетителей. Тем более, что встречаются недоделки и гораздо более серьезного характера.

Однако, как же все таки случилось, что и ведомственная и государственная комиссии принимают такие дома в эксплуатацию? При наличии 120 или 70 недоделок! «Пожалели» члены комиссий строителей? Но ведь такая «жалость» оборачивается ни больше, ни меньше, как обменом государством! И заодно обменом будущих жильцов. При этом надо иметь в виду, что ведомственная комиссия состоит почти целиком из представителей жилищных органов, обязательно включаются они и в государственную комиссию.

Подписывая акт приема в эксплуатацию дома, комиссия тем самым юридически подтверждает его готовность к заселению. И представителям ЖКУ это хорошо известно. Так зачем дважды ставить свою подпись под документом, являющимся чистой водой «липой»? Зачем идти на сделку с собственной совестью?



Отвечая на недавние Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О развитии железнодорожного транспорта в 1971—1975 годах» и «Об улучшении работы промышленного железнодорожного транспорта», железнодорожники трудятся в эти дни с еще большим подъемом.

Работники Ленинградского узла прилагают все силы для дальнейшего развития железнодорожного транспорта и добиваются наиболее полного удовлетворения потребностей народного хозяйства и населения в перевозках.

На снимке: отлично освоила электронную вычислительную машину «Минск-22» старший техник станции Ленинград-сортировочный-Московский комсомолка Людмила Преснова. Молодой специалист вычислительной техники неустанно повышает свои знания. Она — студентка института.

Фотохроника ТАСС.

ОСЕНЬ В „РАССВЕТЕ“

В начале августа мне сказали, что вместе с другими рабочими стройки я поеду в Боханский район помогать сельским труженикам в уборке урожая. Это была первая в моей жизни поездка в село, и поэтому меня очень интересовало, как живут и работают колхозники. Ведь до этого я знала о сельской жизни только из книг и газет.

Нашу группу направили в совхоз «Усть-Алтан», точнее во второе отделение совхоза с поэтическим названием «Рассвет». Село находится на возвышенной местности в окружении богатого грибами и ягодами леса. Неподдалеку — Братское море, сюда приезжают отдыхать люди с разных мест. Оди просто любуются природой, других увлекает рыбная ловля (а рыбы здесь великое множество), есть и любители-охотники.

Первые два дня мы не работали: не позволяла погода. Знакомились с местностью и устраивались. На квартиру мы попали к Опиваловым, в семью из пяти человек. Хозяйка отнеслась к нам с боль-

шим вниманием и заботой. Тетя Тася, как звали мы хозяйку дома,—лучшая свинarka отделения, ее избрали депутатом местного Совета. Мы, девочки, восхищались трудолюбием этой женщины. Везде и всюду она успевает, все горит у нее в руках: и на работе, и дома. Для нас тетя Тася тоже находила время: поддерживала советом, добрым материнским словом.

И вот началась страдная пора. Работа была самая разнообразная и потому очень интересная. На сенокосе мы сгребали сено в валки, на току разгружали зерно из автомашин, работали и на заготовке силоса. Работали и в будни, и в воскресенье, и днем, и ночью. Погода путала все наши графики, и работали мы каждую погожую минуту.

Пробыли в совхозе до последнего дня уборочной страды. И мы горды тем, что в великом труде хлеборобов есть и наш небольшой вклад.

Е. БАТЫРЬ,
рабочая базы № 2 УПТК.

Нам отвечают

„Практика на плакатах“

Под таким заголовком в нашей газете от 27 октября с. г. была опубликована корреспонденция, в которой говорилось о трудностях, испытываемых учебным комбинатом строительства при подготовке специалистов различных профессий из-за отсутствия достаточных учебных площадей. Так, например, при обучении шоферов вместо прохождения практики приходится довольствоваться... показом плакатов.

Заместитель начальника стройки В. Королев сообщил редакции, что расширить площадь учебного комбината в настоящее время не представляется возможным.

В качестве временного выхода из положения В. Королев предлагает проводить практику будущих водителей на одной из автобаз стройки.



Донецкая область. Более десяти лет работают на ферме колхоза имени Свердлова Константиновского района Юлия Ивановна и Александр Павлович Егоровы. Мастера

машинного доения в совершенстве освоили свое дело. Хороший уход за скотом, умелое использование механизмов помогли им в прошлом году надойти в среднем от каждой коровы на 350 килограммов молока больше, чем предусматривалось заданием.

Супругов Егоровых уважают в селе, соседи и товарищи по работе часто советуются с ними по колхозным делам, идут и с наиболее житейскими вопросами.

У Егоровых семеро детей. Родители воспитывают у них любовь к труду, во время школьных каникул ребята помогают на ферме.

Недавно в семье произошло большое событие — Юлия Ивановна и Александр Павлович приняты кандидатами в члены партии.

На снимке: первый секретарь Константиновского райкома партии Е. Г. Куликова (слева) вручает кандидатские карточки Егоровым.

Фото С. ГЕНДЕЛЬМАНА.
Фотохроника ТАСС.

БРИГАДНЫЙ ХОЗРАСЧЕТ

личество бригад на стройке сократилось. Наиболее типично сейчас прорабство, в системе которого одна—две бригады, редко — три. Практически разделить расход материалов между бригадами невозможно. Это легко сделать только на бумаге.

Большинство работников СМУ, с кем приходилось разговаривать о хозрасчете, предлагает производить расчет премии за экономию материалов по результатам работы прорабства.

Какие это имеет преимущества? Во-первых, результат будет более точным, так как по прорабству больше возможности проверить расчет: здесь и контролируемый техникой объем выполнения, здесь и бухгалтерский учет движения материалов. Во-вторых, отпадает необходимость в громоздкой параллельной (и ненужной) документации.

Что такое, например, лимитно-заборные карты бригады сейчас? Это та же материальная заявка прораба, формально разбитая на две или три части, которые, в отличие от заявки прораба, ни с чем не сравниваются и никем не контролируются. Совершенно не нужно в этих картах и

дублирование бухгалтерских проводок по поступлению и расходу материалов на прорабстве. Не нужен и отдельный план бригады, так как это формальная выкопировка из плана прораба.

По положению Госстроя об оперативном планировании планом бригады является аккордное наряд-задание. И если оно составлено некачественно, на короткий срок и не охватывает все работы, никакой план делу не поможет. Конечно, когда бригада работает на отдельной изолированной площадке, там, где есть возможность настоящего, а не формального учета материалов, итоги следует подводить по отдельной бригаде.

В пользу подведения итогов по прорабству говорит и опыт других строев. Например, Украина, где выплачивают премии за экономию материалов на основе отчета прораба. Или ленинградские строители, которые также центром хозрасчета сделали прорабство.

Имеет значение и период подведения итогов. Не всегда можно подводить его по объекту в целом, так как объект строится часто больше года. В промышленном

строительстве вообще невозможно учесть, какие бригады и сколько проработали на данном объекте. Поэтому типовое положение предусматривает промежуточные выплаты премий (раз в месяц или квартал). Очевидно, следует предусмотреть возможность выплаты премий за экономию ежемесячно и поквартально, в зависимости от некоторых условий СМУ.

Одним из недостатков существующего положения о хозрасчете является отсутствие в нем четкого распределения обязанностей среди работников СМУ по организации хозрасчета. Этот пробел следовало ликвидировать.

В данной статье отражены назревшие вопросы, высказываемые работниками СМУ, которые занимаются хозрасчетом. Мы вынуждены тем не менее констатировать, что решение этих вопросов зависит в первую очередь от отделов НОТнУ и центральной бухгалтерии, которые пока отказываются от реализации предлагаемых мер, ничего не выдвигая взамен.

Л. ЯКУШКИН,
начальник экономической лаборатории
стройки.

Победили юные боксеры стройки

В течение трех дней с 3 по 5 ноября проходило открытое первенство детской спортивной школы СК «Ангара» по боксу. В этом состязании, кроме хозяев ринга, приняли участие СК «Ермак», СК «Сибиряк», а также молодые боксеры Усолья-Сибирского.

Наша детская спортивная школа была представлена 24 боксерами. Соревнования проходили по возрастным группам: старшая—16—17 лет, младшая — 14—15, соответственно были учтены весовые категории.

В трудных упорных боях с достойным противником первые места и звания чемпионов открытого первенства по старшей группе завоевали боксеры ДСШ СК «Сибиряк» Саша Сушили (весовая категория 68 килограммов), Николай Жбётко (64 кг), Валерий Арсентьев (70 кг).

Победителями младшей группы стали Коля Пономарев (35 кг), Олег Московских (44 кг), Саша Алехин (45 кг). Боксеры, занявшие первые места, награждены грамотами и ценными подарками.

СПАРТАКИАДЫ ЗИМОЙ

Спортивным клубом «Сибиряк» разработано положение по проведению зимней спартакиады строительства на 1971—72 год по шести видам спорта: пулевой стрельбе, хоккею, лыжам, (1—2 этап гонки, 3—этафета биатлона),

ВЫИГРАЛИ ПЕРВЕНСТВО ЦС

В начале ноября в городе Нарва проходило первенство Центрального совета среди молодежи по штанге. От спортивного клуба «Сибиряк» приняли участие в этих состязаниях 5 молодых штангистов.

Первенство Центрального совета выиграл наш молодой штангист кандидат в мастера спорта Николай Бизимов в своей весовой категории. Второе место завоевал тоже представитель СК «Сибиряк» Анатолий Широухов, остальные ребята успешно выполнили нормы второго спортивного разряда.

С. ГИДРОВИЧ.

ми. Шесть вторых мест завоевали также представители детской спортивной школы СК «Сибиряк»: Коля Николаев, Володя Кожеуров, Саша Лисов, Витя Кунгис, Саша Льгов и Сережа Никузин. Этим ребятам вручены грамоты за второе место.

Открытое первенство города по боксу явилось проверкой наших молодых резервов. Оно показало, что у нас немало начинающих боксеров, у которых впереди большое спортивное будущее. В целом соревнования показали хорошую физическую и техническую подготовку молодых спортсменов. Однако, наряду с этим, следует отметить неудовлетворительную работу судейской коллегии под председательством старшего тренера СК «Ангара» А. Р. Караваева, которая необъективно рассмотрела ряд выступлений начинающих боксеров. На мой взгляд, такие соревнования следует судить более подготовленным составом и на высоком уровне.

А. ГУТКИН,
судья республиканской категории.

баскетболу, плаванию. Особенностью этой спартакиады является введение возрастных групп: до 30 лет, от 30 до 40 и свыше 40 лет.

Все это даст возможность каждому строителю, желающему принять участие в спартакиаде, выбрать для себя и по своим силам определенный вид спорта. Зимняя спартакиада откроется пулевой стрельбой 30 ноября. Эти состязания будут проходить в тире лыжной базы. Каждый спортивный коллектив должен будет выставить определенное количество участников.

Разрабатывается положение и по спартакиаде допризывной и призывной молодежи по нормативам ГЗР. В программу этой спартакиады будут включены семь обязательных упражнений: бег — 50 м, прыжки в длину, подтягивание на перекладине, пулевая стрельба, плавание, метание гранаты, лыжные гонки.

СК «Сибиряк» напоминает всем профсоюзным и комсомольским организациям о необходимости своевременно выставить должное число допризывной и призывной молодежи, которая должна будет принять участие в этой спартакиаде.

16 ноября состоятся очередные занятия в университете технического прогресса.

Факультет строительства и стройиндустрии (актовый зал УПП). Тема: «Новое направление в развитии сборного железобетона». Лектор — Г. И. Черкасов, кандидат технических наук.

Механический факультет (зал СМУ-7). Тема: «Производственные фонды строительно-монтажных организаций, пути улучшения их использования в условиях хозяйственной реформы». Лектор — С. А. Гимильштейн, старший преподаватель Иркутского политехнического института.

Факультет автомобильного транспорта (красный уголок УАТ). Тема: «Влияние технико-эксплуатационных факторов на себестоимость, прибыль и рентабельность автотранспортного предприятия в связи с переходом на новую систему планирования и экономического стимулирования». Лектор — Л. Д. Зинкевич, старший преподаватель ИПИ.

Экономический факультет (зал заседаний АУС). Тема «Экономическая реформа в строительстве». Лектор — Л. М. Позан, начальник планового отдела управления. Начало занятий в 18.30.

XXIV съезд признал необходимым в новой пятилетке завершить переход ко всеобщему среднему образованию. Осуществление этой задачи поднимет наше общество на более высокий культурный уровень, что обусловит интенсивное развитие общественных сил, создаст предпо-

ны аттестационные комиссии, функции которых входило приобретение молодежи к учебе. Свыше пяти тысяч молодых людей в возрасте до 30 лет были приглашены на заседания комиссий для персонального разговора.

Будем объективны — работа проведена колоссальная. Каза-

гова, Н. Н. Терешин (ЗЖБИ-1) перестали посещать школу. Многие рабочие с заводов ЖБИ-2, 3 УЭС, СМУ-5, ЖКУ и ряда других подразделений не приступали к занятиям в ШРМ вообще.

Особую тревогу вызывают учащиеся 8—11 классов, которые бросают учебу на полпути

УЧЕБЕ — ВНИМАНИЕ

сылки для успешного решения основных социальных проблем. В осуществлении всеобщего среднего образования важную роль призвана сыграть вечерняя и заочная школа. Известно, что каждый четвертый обладатель аттестата зрелости окончил вечернюю или заочную школу. Сейчас в них обучается свыше четырех миллионов человек.

Значение вечернего и заочного образования в повышении культурного уровня трудящихся резко возрастает в новой пятилетке. Практика работы по осуществлению всеобщего свидетельствует о том, что важнейшее условие ее успеха — направляющая роль партийных, комсомольских, профсоюзных организаций и отделов кадров.

В апреле с. г. исполком Ангарского городского Совета депутатов трудящихся утвердил плановое задание по обучению молодежи без отрыва от производства на 1971-72 учебный год. Согласно этому плану 1760 рабочих строительства должны обучаться в школах рабочей молодежи, в том числе в 3—4 классах — 60 человек, в 5—8 классах — 900 и 9—10 классах — 800 человек.

Приказом начальника управления строительства указанный план горисполкома доведен до сведения всех подразделений с конкретным указанием количества лиц, подлежащих обязательному обучению в ШРМ. Во всех подразделениях были организова-

лось бы и результаты должны быть хорошими. Однако на проверку это выглядит далеко не так.

В начале ноября работники отдела производственно-технического обучения провели рейд с целью уточнить, сколько же молодых строителей обучается на сегодняшний день в ШРМ. Результаты «превысили все ожидания». Если по состоянию на 1 сентября в ШРМ записалось 255 человек, то спустя два месяца, то есть на 1 ноября, 100 человек оставили школу. Осталось только 154 работника строительства.

Вот чем завершился труд аттестационных комиссий стройки. Сколько потрачено вступую рабочею времени на пустопорожние разговоры, на заседания... А результат?

Это обстоятельство свидетельствует о том, что комсомольские, профсоюзные органы, администрация ряда подразделений строительства подошли к вопросу аттестации молодых людей формально: вызвали, поговорили, на этом и успокоились, не удосужившись даже проконтролировать результаты своей работы.

Проведенный рейд выявил, что в ШРМ № 14 на начало учебного года записалось 119 строителей, а на день проверки занятия посещают всего лишь 62 человека. Такие рабочие, как В. М. Усов, В. В. Шестаков, В. В. Фиськов (СМУ-3), Л. П. Гордейчук, Л. И. Чулкова, Н. В. Безно-

в, И. Г. Хамитов, Т. А. Горчакова — рабочие ЖКУ, С. И. Сигунов, А. Г. Дунаев, Л. А. Пимакова — работники СМУ-5).

Комитету комсомола стройки, комсомольским вожакам подразделений, профсоюзным работникам, пока не поздно, следует взять судьбу этих ребят в свои руки, помочь им закончить школу. При каждом предприятии необходимо создать постоянно действующие комиссии в помощь вечерним школам, которые бы систематически интересовались посещаемостью и успеваемостью учащихся, держали бы постоянный контакт с классными руководителями.

За последние годы трудности в наборе учащихся в ШРМ несколько возросли, хотя количество подлежащих обучению еще достаточно велико. В этой связи очень важно, чтобы повышенное образование давало какое-то преимущество рабочим: повышение разряда, более квалифицированную работу, увеличение зарплаты. Вместе с тем очень важно сформировать у молодежи убеждение в необходимости среднего образования. В предстоящей пятилетке работникам отделов кадров совместно с профсоюзными и комсомольскими органами строительства предстоит проделать огромную работу для улучшения постановки общеобразовательной учебы работающей молодежи.

Л. МУРАШОВА,
старший инженер отдела производственно-технического обучения.



В Никозии состоялась демонстрация протеста против агрессии США в Юго-Восточной Азии. Сотни представителей демократических сил кипрского народа прошли по центральной улице с лозунгами: «Позор оккупантам!», «Американцы, вон из Индокитая!»

Фотохроника ТАСС.

За редактора
Б. ВОЛЬФОВСКИЙ.

Телевидение

13, СУББОТА

3-й канал
Показывает Москва.

13.00 — Новости. 13.05 — Для детей. «Играйте с нами». 13.35 — Для детей. Мультфильмы. 13.55 — «В мире животных». 15.15 — «Две улыбки». Художественный фильм. 16.15 — «Музыкальный турнир». Передача из Перми. Ворошиловграда. 17.15 — «Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе экономико-математических методов и вычислительной техники». «Оптимальное планирование народного хозяйства».

Показывает Иркутск.

18.00 — «Начальник Чукотки». Художественный фильм.

Показывает Москва.

19.35 — «Игра без дублей». Киновикторина. 21.15 — «Музыкальные встречи». Песни на стихи С. Островского. 21.50 — «Соединенные Штаты — проблемы и политика». Международная программа. 22.30 — «Музыкальная гостиная».

5-й канал.

Показывает Иркутск.

19.30 — Для детей. «Волшеб-

ник». Художественный фильм. 20.50 — Рассказы о балете.

14, ВОСКРЕСЕНЬЕ

3-й канал

Показывает Москва.

13.00 — Новости. 13.05 — Для школьников. «Будильник». 13.35 — Телевизионный народный университет. «Научная разработка, обоснование размещения производительных сил и развития народного хозяйства в новой пятилетке 1971—1975 гг.». 14.20 — «Классическая симфония». Фильм-балет на музыку С. Прокофьева. 14.35 — Для юношества. Олимпиада «Планета «Океан». 2 тур. 15.25 — Для детей. «Чудесная лесенка». Телевизионный фильм. Часть 10-я. 16.00 — Программа Красноярской студии телевидения. 16.55 — «Сокровище земли Курской». 17.25 — Б. Нушич. «Две комедии». Телевизионный спектакль. 18.15 — Новости.

Показывает Иркутск.

18.30 — «Музыкальные картинки». Фильм-концерт. 19.00 — Клуб «Читатель и писатель». Встреча с участниками семинара литературных критиков Сибири и Дальнего Востока.

Показывает Москва.

20.00 — Международная пано-

рама. 20.30 — «Поручик». Художественный фильм. 22.00 — «Клуб кинопутешествий». 23.00 — Хоккей. Чемпионат СССР. «Спартак» — «Химик».

5-й канал

Показывает Иркутск.

20.00 — «Суровые километры». Художественный фильм.

Коллектив завода № 2 УПП выражает искреннее соболезнование начальнику лаборатории экономического анализа Анне Федоровне Савельевой по случаю преждевременной смерти мужа
САВЕЛЬЕВА
Вячеслава Аркадьевича

Коллектив управления механизации стройки выражает искреннее соболезнование Лидии Нестеровне Мадатьянц по случаю трагической смерти сына
СЕРЕЖИ.